Просто умный котел
Смарт-функции и дистанционное управление отопительным котлом в собственном доме сегодня можно реализовать очень просто. Надо использовать отопительный котел с интерфейсом OpenTherm (https://nevoton.ru/docs/homeautomaticapi/Список%20котлов%20с%20OpenTherm.pdf), подключить к нему новый шлюз управления BCG-3.0.1G (https://nevoton.ru/product/shlyuz-opentherm-gsm/) с установленной в него SIM-картой местного оператора связи и установить на свой смартфон мобильное приложение (версия для iOS https://apps.apple.com/us/app/невотон-автоматика/id1409537985?l=ru&ls=1 или версия для Android (https://play.google.com/store/apps/details?id=com.nevoton.app&hl=ru).
С помощью приложения регистрируете свой котел в фирменном облачном сервисе и получаете возможность следить за состоянием всех параметров своего котла и управлять режимами его работы из любого места, где есть интернет. Контроллер умного дома или центральный контроллер автоматики не требуется. Облачный сервис, кстати, базируется на территории Российской Федерации и тех.поддержка, естественно, русскоговорящая.
Вот пример простой схемы установки для Вашего дома (рис. 1).
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Рис. 1. Схема подключения оборудования

Шлюз управления подключаем к двухполюсной клемме на котле, предназначенной для связи с дополнительным комнатным термостатом (эту клемму обычно обозначают «OT», полярность подключения не важна). Дополнительный комнатный термостат может быть подключен к клеммам «Т» шлюза для сохранения ручного управления котлом из дома. Питание на шлюз подается от источника постоянного тока 12 В, но в случае пропадания внешнего питания шлюз переключится на встроенный резервный аккумулятор.
После подключения шлюза и привязки его к приложению нам будет доступна следующая информация (интерфейс приложения показан на рис. 2):

· Статус ошибки и её код, что позволит достаточно точно определить причину неисправности;
· Измеренная комнатная температура (эту температуру измеряет датчик в комнатном термостате);
· Уставка комнатной температуры, заданная на термостате при ручном управлении;
· Уставка комнатной температуры, заданная удаленно с помощью приложения от 0 до 30 ºС;
· Уровень модуляции пламени горелки – от 0 до 100%;
· Заданная температура котловой воды (удалённо) – от 0 до 80 ºС;
· Заданная температура ГВС (удалённо) – от 0 до 80 ºС;
· Давление котловой воды;
· Переключатель на работу с внешним термостатом;
· Уровень GSM сигнала.
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Рис. 2. Интерфейс мобильного приложения
Если хозяин находится дома, то для управления отоплением вполне достаточно комнатного термостата. Но если хозяин уехал из дома, то полный контроль над отоплением ему предоставит приложение на смартфоне: можно изменить уставку комнатной температуры (например, понизить ее для экономии затрат на отопление), можно изменить температуру ГВС и на этом тоже экономить. Контроль давления котловой воды позволяет своевременно обнаружить неисправность расширительного бака или обнаружить возможную утечку из контура отопления.

У мобильного приложения есть приятная особенность – оно позволяет просматривать историю изменения параметров котла и задавать расписание работы котла.
